

PEDIJATRIJSKA ORDINACIJA

ŽELJKO ČAKARUN, DR.MED.SPECIJALIST PEDIJATAR

IVANA MAŽURANIĆA 28A, 23000 ZADAR, TEL. 023 305 138

Prirođeni poremećaj razvoja kukova

Smatra se da oko 5-6 % novorođenčadi i dojenčadi ima **prirođeni poremećaj u razvoju kukova**, koji varira od fiziološke nezrelosti, do displazije, sublaksacije i luksacije ili iščašenja kukova. Što se poremećaj u razvoju kukova ranije otkrije, uspjeh konzervativnog ortopedskog liječenja sa širokim povijanjem, remenčićima ili nošenjem Hilgenreinerovog parata je bolji, te se tako izbjegava kasnije operativno liječenje kukova.

Svakom djetetu trebalo bi u **dobi od 6 do 8 tjedana** napraviti ultrazvučni pregled kukova. Za 94 % dojenčadi koja imaju uredan ultrazvučni nalaz kukova dovoljan je jedan pregled. Oko 3 % dojenčadi kod koje se nađe fiziološka nezrelost kukova naruči se na kontrolni pregled za 6 – 8 tjedana radi daljnjeg praćenja razvoja kukova, a oko 3% dojenčadi kod koje se nađe displazija, sublaksacija ili luksacija kukova uputi se odmah na ortopedsko liječenje.

Poremećaj razvoja kukova češći je kod prijevremeno rođene djece, blizanaca, položaja u trbuhu na zadak. Kod djevojčica je 3x češći i učestalost na lijevom kuku je veća nego na desnom kuku. Češći je kod mediteranskih naroda, nego kod naroda koji žive na sjeveru Europe.

Može biti uzrokovan nepovoljnim položajem bebe u trbuhu, ali može biti i genetski uvjetovan, pa se u nekim obiteljima nasljeđuje.

U 99% slučajeva moguće ga je otkriti veće u najranijoj dobi prilikom prvog pregleda, ali se ponekad razvija i kasnije nakon 5.mj života. Učestalost poremećaja u razvoju kukova koji se može otkriti tek kasnije nakon 5. mjeseci je 1 : 4000. Ovaj kasni poremećaj se ne može otkriti na prvim pregledima koji su obično u dobi od 6 - 10 tjedana, ali na sreću su rijetki i obično u obiteljima kod kojih je poremećaj nasljedan, te se i kod roditelja pojavio kasnije. U Zadru godišnje se rodi nešto više od 1500 beba, pa se ultrazvučnim screeningom može otkriti 40 – 50 djece s displazijom kukova. Kod većine uz pravilno ortopedsko liječenje kukovi će biti uredni do kraja 1.godine života. U RH ultrazvučni pregled kukova se preporučuje, ali nije obavezan. U Njemačkoj odakle i potječe ova metoda pregleda kukova svaka beba napravi UZV pregled u rodilištu, sa 6 tjedana, sa 3 mjeseca i sa 5 mjeseci života, te dalje ukoliko je potrebno.

Ultrazvučni pregled kukova radi Dr.med.Željko Čakarun, specijalist pedijatar s licencom za ultrazvučni skrining kukova po Grafovoj metodi, dobivenoj 1998. godine u Klinici za dječje bolesti Zagreb. Cijena pregleda je 200 kn. Pregledi se mogu obaviti i u Ortopedskoj bolnici u Biogradu preko uputnice.